
 

 

� 

Dezernat für Bildung, Integration, 
Soziale Stadterneuerung und Hochbau 
 

 
 
 

 
Ihr Zeichen Unser Zeichen Ihr Schreiben vom Datum 
      III  Wz.  27.09.2018 

Anfrage gem. § 28 GO der AfD-Fraktion vom 03.07.2018 – ANF/1230/2018; 
Zuwanderung 
  
 
Sehr geehrter Herr Professor Dr. Reichmann, 
 
zunächst bitte ich die späte Antwort zu entschuldigen, sie ist der Datenauswertung und der hohen 
Arbeitsbelastung in der Ausländerbehörde geschuldet. 
 
Frage 1:  

Wie viele Personen haben in der Universitätsstadt Gießen aktuell ihren Erstwohnsitz als (1.) 
anerkannte Flüchtlinge, (2.) Subsidiäre, (3.) in Abschiebeverbot Befindliche, (4.) Asylberechtigte, 
(5.) politisch Verfolgte, (6.) Geduldete, (7.) Asylbegehrende und (8.) Ausreisepflichtige? (bitte 
einzeln sowie die Gesamtzahl ausweisen) 

 

Antwort: 

Die Zahlen können der beigefügten Auflistung entnommen werden. 

 

Frage 1a): 

Wie viele davon (einzeln und Gesamtzahl) haben welche Staatsangehörigkeit? 

 

Antwort: 

Bei den nachgefragten Staatsangehörigkeiten sind die zahlenmäßig am stärksten vertretenen 
Länder aufgelistet. 

 

Frage 1b): 

Wie viele davon (Gesamtzahl) wohnen in welchen Gießener Stadtteilen? 

 

Antwort: 

Eine Gliederung nach Stadtteilen ist nicht möglich, sondern als Statistikkriterium nach 
Postleitzahlen.  
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Frage 1f): 

Wie viele Personen wurden der Universitätsstadt Gießen i.R.D. Wohnsitzzuweisung in den 
einzelnen Monaten seit dem 01.09.2017 vom Land zugewiesen? 

 

Antwort: 

Der Stadt Gießen werden keine Asylbewerber zugewiesen (§ 2 Abs. 1 LAufG).  

 

Mit freundlichen Grüßen 
 

 
 
Astrid Eibelshäuser 
Stadträtin 
 
Anlage 

 
Verteiler: 
Magistrat 
SPD-Fraktion  
CDU-Fraktion  
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
AfD-Fraktion 
Fraktion Gießener Linke  
FW-Fraktion   
FDP-Fraktion 
Fraktion Piratenpartei/Bürgerliste Gießen 

 



Stadtteile nach PLZ Gesamt 2014 2015 2016 2017

2018 

bis Anfrage 

35390 2391 297 481 540 665 408

35392 2870 392 919 628 574 357

35394 4066 414 782 1175 1088 607

35396 2225 210 384 566 611 454

35398 1658 190 355 363 456 294

Anmeldungen Gesamt 13210 1503 2921 3272 3394 2120

Ersteinreisen 5595 764 1812 1519 979 521



Land Gesamt
Asylberechtigt 

§ 25(1)

GFK

§ 25 (2)

§25 (2) 

Subsid.

Abschiebehin

d

§ 25 (3)

Niederlassung

erlaubnis

§ 26 (3)

Niederlassung

serlaubnis 

§ 26 (4)

Aufenthaltsges

tattung 

§ 63 AsylG

Duldung

§ 60 a

Afghanistan 329 84 24 77 33 9 93 9

Eritrea 471 3 325 45 14 42 5 22 15

Irak 199 1 92 26 4 14 3 45 14

Iran 166 4 77 5 3 28 3 39 7

Somalia 198 62 50 37 10 6 26 7

Syrien 975 6 628 294 2 25 4 16

Türkei 133 1 35 4 31 32 21 9
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